Getallenkennis en bewerkingen

Onthoudkaders blok 1

Getallen tot 10 000 ordenen

= Getallen zijn opgebouwd uit:

Duizendtallen - Honderdtallen - Tientallen - Eenheden
= Getallen ordenen

kijk eerst naarde D

evenveel D: vergelijk H

evenveel H: vergelijk T

evenveel T: vergelijk E
= > meer dan: bek steeds open bij het meeste

< minder dan: bek steeds open bij het meeste

Analyse van getallen tot 10 000

I
10 000 1
TD D E
1 0 0
9 8 5
Voorbeeld:
10000=1TD 7985=7D+9H+8T+5E

= Bewerkingen
+ plus, bijdoen, vermeerderen, optellen, som
- min, wegdoen, afdoen, verschil, verminderen, aftrekken
* maal, keer, vermenigvuldigen, product
gedeeld door, delen, deling, quotiént

= Net voor, net na Net voor Net na
= Getallen insluiten tussen Duizendtallen -1 +1
1. Kijk naar het cijfer van de Duizendtallen. (3 750) 2814 2815 2816
2. Schrijf dat Duizendtal op. (3 000)
3. Tel er 1 000 bij. (4 000)

4. Je vindt de twee Duizendtallen. (3 000 en 4 000)




Optellen tot 10 000 zonder brug

= Bij + mag je de termen van plaats veranderen.
500+ 2 300 =2 300 + 500

» Reken eerst de ‘gemakkelijke’ oefening uit.
7320+200="7

320+ 200= 520

7320+ 200=7 520

= Standaardprocedure:
het eerste getal ‘op slot} het tweede getal splitsen.
4260+ 2700 =(4260 + 2 000) + 700

=6260+ 700
=6960

Aftrekken tot 10 000

= Bij - mag je de termen niet van plaats veranderen.
= Reken eerst de ‘gemakkelijke’ oefening uit.
8400-150=?
400-150= 400-100-50= 300-50= 250
8400-150=(8400-100)-50=8300-50=8 250
= Standaardprocedure:
het eerste getal ‘op slot; het tweede getal splitsen.
5850-3260 =(5850 -3 000) - 200 - 60

=2850-200-60
=2650-50-10
=2600-10
=2590

Cijferend optellen tot 10 000

= Schatten: kijk naar HTE

HTE < 500 = rond af naar lagere D (5 218 = 5 000)

HTE 500 of meer > rond af naar hogere D (2 899 = 3 000)
» Cijferend optellen

Ik schat: 7 000 + 1 000 =8 000

Ik reken uit en begin bij de eenheden

E6E+9E=15E datzin5Een1T.

Ik noteer de 5 onderaan bijde E en ik onthoud 1T.

Dat T schrijf ik bovenaan bijde T. TD D H T|E
TIT+2T+5T=8T '

Ik noteer de 8 onderaan bijdeT. ! ‘ ! ‘
H8H+4H=12H,datis2Hen 1D. 618 2|6

Ik noteer de 2 onderaan bij de H en ik onthoud 1 D.

Dat D schrijf ik bovenaan bij de D. 114 59
D1D+6D+1D=8D + sl2l8ls

Ik noteer de 8 onderaan bij de D.




